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«ширина насінини» забезпечує ефект різноякісності і режим сортування,   за 

ознакою «товщина насінини» сприяє калібруванні і вирівнюванні фракцій за 

формою насінин. Аеродинамічна обробка у горизонтальному повітряному 

потоці може бути ефективною лише з метою очищення і видалення легкого 

насіння для окремих гібридів, у яких вміст такого насіння є значним. 
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Нут звичайний є важливим джерелом рослинного білка та цінною 

зернобобовою культурою. Посівні площі нуту в Україні поступово збільшуються 

завдяки його високій посухостійкості, значній поживній цінності та стабільному 

попиту на зовнішньому ринку. Нут здатний адаптуватися до умов недостатнього 

зволоження та вважається перспективною культурою для вирощування у 

посушливих регіонах [1]. 

Рівень продуктивного потенціалу нуту формується під впливом 

генетичних особливостей сорту та комплексу агротехнічних заходів. Реалізація 

потенціалу культури можлива лише за оптимального поєднання умов 

навколишнього середовища, а також технології вирощування. Нут має високу 

стійкість до посухи, але рослини нуту особливо чутливі до дефіциту вологи у 

фазах цвітіння та формування бобів, оскільки саме в цей період закладається 

основна частина врожаю. Нестача вологи може спричинити опадання квіток і 

зменшення кількості насіння  [7]. 
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Важливе значення у технології вирощування нуту має сівозміна. 

Розміщення культури після зернових колосових попередників сприяє 

покращенню фітосанітарного стану посівів, зменшенню поширення шкідників і 

хвороб та підвищенню врожайності. Система обробітку грунту повинна бути 

спрямована на накопичення та збереження вологи, покращення структури 

грунту, створення сприятливих умов для розвитку кореневої системи. В умовах 

недостатнього зволоження ефективним може бути застосування мінімального 

обробітку грунту [5]. 

Сортові ресурси нуту мають стратегічне значення для аграрного сектору 

України. Під час державної кваліфікаційної експертизи сорти оцінюють за 

господарсько-цінними показниками, зокрема, рівнем стійкості до хвороб і 

шкідників. Серед поширених в Україні сортів нуту відомі Буджак, Вента, Дарія, 

Достаток, Єва, Зехавіт, Зодіак, Кіра, Козерог, Лара, Маестро, Овен, Одисей, 

Октавіус, Пам’ять, Скарб, Тріумф, Ярина [2, 6]. 

Одним із важливих елементів сучасної технології вирощування нуту є 

інокуляція насіння. Обробка насіння препаратами на основі бульбочкових 

бактерій активізує процес біологічної фіксації азоту, покращує ріст і розвиток 

рослин та сприяє підвищенню продуктивності рослин. Проведення інокуляції 

насіння є економічно доцільним і екологічно безпечним заходом. 

Важливу роль у формуванні продуктивного потенціалу нуту відіграють 

строки сівби. Проведення сівби у ранні строки забезпечує ефективне 

використання запасів грунтової вологи, формування потужної кореневої системи 

та отримання дружних сходів. Запізнення із сівбою часто призводить до 

зниження врожайності через нестачу вологи та підвищення температури в 

критичні фази розвитку культури. На продуктивність нуту також впливають 

норма висіву та густота стояння рослин. Оптимальна густота забезпечує 

раціональне поєднання індивідуальної продуктивності рослин і загальної 

врожайності посіву, тоді як надмірне загущення посіву збільшує конкуренцію за 

поживні речовини та зменшує кількість бобів на рослині [3]. 

Система удобрення є одним із визначальних факторів формування високої 

врожайності нуту. Особливе значення мають фосфорні та калійні добрива: 

фосфор стимулює розвиток кореневої системи, а калій підвищує посухостійкість 

рослин і покращує якість насіння. Важливу роль відіграють також 

мікроелементи, зокрема, молібден і бор, які активізують фізіологічні процеси у 

рослинах. 

Вважливим елементом технології є захист посівів від бур’янів, шкідників і 

хвороб. Особливу увагу слід приділяти контролю бур’янів на початкових етапах 

росту, коли рослини нуту розвиваються повільно. Захист від аскохітозу, 

кореневих гнилей та шкідників дозволяє зберегти потенціал продуктивності 

культури. 

Завершальним етапом технології вирощування є збирання врожаю, від 

якого значною мірою залежить кількість і якість отриманої продукції. 

Найефективніше проводити збирання методом прямого комбайнування у фазі 
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повної стиглості. Своєчасне проведення збору урожаю, правильне налаштування 

техніки та якісна післязбиральна доробка забезпечують мінімальні втрати та 

високу якість насіння [4]. 

Отже, комплексне дотримання всіх елементів технології вирощування нуту 

сприяє формуванню стабільної врожайності. Найвищу ефективність 

вирощування культури можна забезпечити за умови адаптації технологічних 

заходів до конкретних грунтово-кліматичних умов регіону. 
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